

Роль слушания музыки во всестороннем развитии детей дошкольного возраста

Слушание музыки — уникальный вид музыкальной деятельности. Музыку называют «языком чувств», она дает ни с чем несравнимые возможности для развития эмоциональной сферы детей.

Мультфильмы, детское кино, детские театральные спектакли и представления, детские песни - все это просто немыслимо без музыки. Но музыка как любой другой продукт, учитывая ее разнообразие, не может быть одинаково полезна маленькому человечку. И тут возникает справедливый вопрос - какую же музыку детям слушать необходимо, а какая музыка способна навредить? Да, это не ошибка! К сожалению, музыка может навредить! И только вы можете помочь вашему ребенку избежать этого!



Начните с создания в доме фонотеки. Наполните её:

- Про<mark>изведениями русской, заруб</mark>ежной классики;
- Образцами народного творчества;
- Детскими песенками в соответствии с возрастом.

Преимущества классической музыки

Ребенок, с детства живущий в окружении мелодий Вивальди, Моцарта и Баха, оказывается в явном выигрыше по сравнению со сверстниками, пассивно слушающими ритмы "Русского радио". У классических мелодий есть несколько явных преимуществ: гармония, благородство интонации и поразительное богатство оттенков - все то, что помогает маленькому человеку, стать подлинно культурным.

Есть некоторые правила. В частности, детям младше трех лет не рекомендуется слушать грустные, тревожные и трагические мелодии - пусть даже зачастую они самые красивые. Маленькие меломаны, как правило, тяготеют к выбору светлых, умиротворенных и оптимистичных интонаций. И они правы!

По мнению психологов, такая музыка создает у малышей позитивный настрой и помогает им ощущать жизнь как уютный и радостный мир. Самый подходящий для маленьких любителей музыки композитор - Вольфганг Амадей Моцарт.

Детские композиторы

Музыка Моцарта, гармоничная, светлая и изысканно простая, оказывает сильнейшее положительное влияние на развитие детской психики, творческого начала и интеллекта - всем известный «Эффект Моцарта.

Еще один композитор, чье творчество, несомненно, понравится детям, - Петр Ильич Чайковский. Причем, возможно, фрагменты из его балетов "Спящая красавица", "Щелкунчик", "Лебединое озеро" будут иметь даже больший успех, чем пьесы из "Детского альбома" и "Времен года". Впрочем, все эти произведения Чайковского обладают одним огромным для начинающего меломана достоинством- они активно вовлекают слушателя в свою среду, предлагая ему либо представить себе картины природы и окунуться в мир старинных сезонных развлечений ("Времена года"), либо придумать какие-то истории и совершить маленькое музыкальное путешествие по странам мира ("Детский альбом"), либо... просто потанцевать.

Народное творчество

Народная музыка способствует развитию ребенка, формируя у него воображение, активируя память, мыслительные процессы и образное восприятие действительности, духовно обогащая его внутренний мир и являясь великолепным средством общения. Именно народная музыка является одним из средств сохранения национальных традиций и передачи их будущим поколениям, учит детей бережно относиться к культурному наследию.

Детям очень нравится слушать потешки, пестушки, колыбельные, песни связанные с промысловой деятельностью наших предков, с посевными работами, со сбором урожая, и просто о разных жизненных ситуациях. Русская народная песня обогащает детей, развивает речь, пополняет словарный запас новыми эпитетами, поэтическими оборотами.

Детские песенки в соответствии с возрастом.

Сейчас очень много современных детских песен на разные темы. Они очень нравятся детям. И неспроста, ведь при многократном прослушивании ребёнок заучивает слова и тем самым расширяет свой словарный запас, кругозор, воспитывает в себе позитивное и эстетическое отношение к миру.

Внимание, родители! Необходимо выбирать песни с интересной, разнообразной мелодией и содержательным, поэтичным текстом. Иначе песни с повторением одной и той же строчки и цикличным простым ритмом будет работать на перевозбуждение нервной системы ребёнка. Тоже касается и взрослых песен, которые слышат дети дома.

И еще одно пожелание — не надо слушать ОЧЕНЬ ГРОМКУЮ музыку. От громкости звучания качество восприятия музыки не улучшается, а наоборот портится. Приучайте своих детей слушать не громкую, тихую музыку, и пусть они с самого раннего возраста окунутся в прекрасный мир волшебных звуков, который называется — МУЗЫКА!

Наслаждайтесь музыкой вместе с ребёнком!

На последок хочется сказать, добавьте разнообразную музыку в повседневную жизнь вашей семьи! Обсуждайте прослушанную музыку с ребёнком, делитесь впечатлениями, танцуйте под неё. Найдите для себя и для малыша любимую музыку, пойте вместе любимые песни при работе на кухне, смотрите музыкальные передачи и мультфильмы. Ведь только у музыки есть удивительная способность превращать серые будни в наполненные эмоциями впечатления.